
Titulescu 
miniszter Belgrádban csütörtökön 

ejelent a királyi palotában, ahol 

e király vacsorára vendégül látta. 
ra után a király félórán keresztül ta- 

tt Titulescuval. A külügyminiszter 

élben egy órakor a jugoszláv kor- 

által rendelkezésére bocsátott külön- 
n elhagyta Belgrádot. Ezzel balkáni 

a befejezést nyert. Elutazása előtt 

aa belgrádi és külföldi lapok tudósi- 
iknek balkáni utjáról és annak ered- 

nyilatkozott. Hangsulyozta, hogy 

ütt az őszinte és szilárd békevágyat 

és hogy ebből következtetni lehet 

hogy a béke ügye Délkeleteurópában 
ban áll, mint valaha. Titulescu el- 

ánál a belgrádi pályaudvaron jelen 
tics külügyminiszter és a kormány 

ja. A határig a külügyminiszteriuni 

magasrangu tisztviselője kisérte el. 

en Titulescut mindenütt - különö- 

- 

tentás 

idéken és Szabadkán - nagy lelke- 

fogadták. A külügyminiszter vo- 

mivel kilenc óra előtt érkezett meg 
án határra, ahová a temesvári kerü- 
sutigazgatóság különvonatot küldött 

alescut Zsombolyán Baran Korio- 

refektus fogadta és kisérte Temes- 

hol a pályaudvaron Gabor Liviusz 

polgármester jelent meg a külügymi- 

üszteletére. Titulesca kiséretével 
Temesvárott megvacsorázott, majd 
akor Aradon keresztül Bukarestbe 
t, ahová ma délután érkezik meg. 

Madgearu 
miniszter párisi tárgyalásainak be- 

után elhagyta a francia fővárost és 
után négy órakor érkezik vissza Bu- 

be. Az eddigi jelentések alapján meg- 
tható, hogy a pénzügyminiszter tár- 
sai eredménnyel végződtek és a kül- 

hitelezőkkel szemben a kormány állás- 
„nagyrészben győzött. A pénzügymi- 

Párisból való elutazása előtt hosz- 

iratot intézett Chelmegeanu pénz- 

alminiszterhez, akivel részletesen is- 

tte a tárgyalások eredményét. Chel- 
nu haladéktalanul közölte a távirat 

mát Vaida miniszterelnökkel. Vaida 
te Mironescu belügyminisztert, aki- 

cskozott a párisi tárgyalások alap- 
ott kedvező helyzetről. A pénzügy- 

rium köreiből nyert értesülés sze- 

dgearu tárgyalásainak eredménye- 

az állam az 1933-34. évi költség- 

i esztendő második felére egy milliárd 

mszázhárom millió leit takarit meg 

tok és amortizációs részletek csök- 

fejében. A Nemzeti Bank számitása 
csak ötven millió leiel fizet többet az 

a külföldi hitelezőknek, mint ameny- 
edetileg felajánlott. Jelentős megál- 

történt a külföldi hitelezők szakér- 

kiküldetése tekintetében is. Eszerint 

iben majd sor kerül a szakértők ki- 

etésére, ez csak korlátozott időtar- 

a szól és a szakértők müködése csak 
ág fizetőképességének megállapitá- 

natkozhatik. Az ország pénzügyi te- 

ségébe nem avatkozhatnak bele. 

i 

ön 

Fetezős szemkeszrő 
VUCHETICH ENDRE 

Margueritte Viktor, 

mert francia iró, a Volontéleg- 

ujabb számában cikket irt, amely- 

ben Németország pártjára áll. Kije- 

lenti, hogy Németország elhatáro- 
zása elkerülhetetlen volt. Hihetet- 
len, hogy milyen hosszu volt a né- 

met nép türelme és már előbb nem 
cselekedte meg azt, amit most tett. 

Franciaország a maga gőgös elbi- 
zakodottságában teljesen igyekezett 
elnyomni és megalázni a legyőzött 

Németországot. Hitler uj hangon 
szólalt meg, azonban Franciaország, 

azzal a kifogással, hogy esetleg szö- 
yl neheztelni fognak, nem 

itieüit teman délhen az esküt az uj 
amelynek külnolitikai elve: ragaszkodás a békéhez 

1a Ménszüvetség keretei között 
Csütörtökről péntekre virradó éjsza- 

ka Párisban hat olyan francia kor- 
mánylista is szerepelt, amelyek mind- 
egyikéről azt tartották, hogy immár ez 
a végleges. A következő öt percben 
azonban a lista felborult és ujat kellett 
összeállitani. Végre pénteken reggel hat 
órakor valóban elkészült az igazi végle- 
ges lista. Eszerint az uj francia kor- 

mány összetétele a következő: minisz- 
terelnökség és tengerészet Sarraut, 
külögy Paul Boncour, igazságügy 
Dalimier, pénzügy Bonnet, költ- 

ségvetés Gardey, belügy Chau- 

temps, légügy Pierre Cot, föld- 
mivelés Gueille, nyugdijügy Du- 
con, közmunkaügy Paganon, köz- 

oktatás De Monzie, gyarmatügy 

Pietri, munkaügy Frot, kereskede- 
lem Stern, egészségügy Lebon, 
postaigy Mistler, hadügy Dala- 
dier, kereskedelmi tengerészet Ey- 

nac 
Az uj francia kormány csupa 

órakor reggel a miniszterelnök- 

ségen elkészitették az uj kor- 

mány tagjainak kinevezési ok- 

a Városi Szinházb
an 

LIPINS 
Teljesen uj műsor! 

az is- akar a kibékülés utjára térni. Fran- 
ciaország akkor cselekszik helyesen, 

ha Hitlernek megadja mindazt, amit 

már az előző Németországnak is 

meg kellett volna adnia. 

Németország a Népszövetség- 
ből való kilépése és a leszerelési 
konferenciából való kövonulása után 
meost ujabb szenzációs lépésre szán- 
ta el magát. Berlini jelentés szerint 
a német kormány közölte a hágai 
nemzetközi döntőbirósággal, hogy 

az összes folyamatba tett pereket 

visszavonja és azokat nem foly- 
tatja. Diplomáciai körökben nagy 
feltünést keltett, hogy ezzel a lépé- 
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8 szakitott 
birósággal is 

sével Németország minden össze- 

mányait, azután az uj kabinet 

autókon az Elysée-palotába haj- 

tatott, hogy bemutatkozzék 

Lebrun köztársasági elnöknek. 

Az elnök a bemutatott kormánylistát 

elfogadta és aláirta a miniszterek kine- 

vezését, amelyeket Sarraut ellenjegy- 

zett. Az uj kormány kinevezése még 

szombaton délelőtt jelent meg a francia 

hivatalos lapban. 

Az uj kormány reméli, hogy egészsé- 

ges adóreformmal és közmunkák terem- 

tésével leküzdi a gazdasági nehézsége- 

ket. Belső és külső politikai téren a 

kormány ragaszkodik a radikális szo- 

cialista pártnak erre vonatkozólag a 

mult esztendőben Vichyben hozott 

határozataihoz. 

A kormány külpolitikai irány- 

elve: ragaszkodás a békéhez a 

Népszövetség keretei között. 

Az uj kormány - mondotta a minisz- 

terelnök - a Népszövetséget minden 

körülmények között védelmezni fogja.
 

A francia kamara tegnap délután rö- 

vid ülést tartott, amelyen közölték, ho
gy 

az uj kormány, amely délben tette le 

az esküt, november 11-én mutatkozik 

mma 
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köttetést megszakitott a hágai dön- 

tőbirósággal. 

Londonban nagy feltünést kel- 
tett, hogy Berlinben letartóztatták 
NoelPanter angol ujságirót, a 

Daily Express németországi szer- 
kesztőjét. Az angol külügyminiszte- 

rium magyarázatot kért erre vonat- 
kozólag a német külügyminiszte- 
riumtól. Neurath báró külügy- 

miniszter közölte Londonnal, hogy 

Noel Pantert egy tudósitása miatt, 
amely hemzseg a valótlanságtól, 

árulás és kémkedés cimén fogják 
felelősségre vonni a lipcsei birodal- 

mi törvényszék előtt. 

irancia kormány 

be a kamarának. A kormány nyilatko- 
zatát is akkor fogják felolvasni. 

Budapestről jelentik, hogy Mist- 

ler, az uj francia postaügyi miniszter 

öt éven keresztül a budapesti francia 
követség sajtóattaséja volt. Mint ilyen 

számos előadást tartott a francia iro- 
dalomról az egyetemen is, amely elő- 
adásait a budapesti közönség mindig 
tömegesen hallgatta, 

Nem egyszer keresték föl diá- 

kok, akik megmutatták neki 

francia feladataikat, amelyeket 

Mistler készségesen kijavitott. 

Az uj postaügyi miniszter mint regény- 

iró is jó csengésü nevet szerzett magá- 

nak. Etelka cimüű regénye egyszerre je 

lent meg franciául Párisban és magya- 

rul Budapesten. A regény Magyaror- 

szágon és pedig leginkább Budapesten 

játszódik le a magyar infláció idejében 

és leirja benne a megkisérelt király- 

puccsot is. Mistler budapesti tartózko- 

dása idején sokat fordult meg magyar 

müvészi és irói körökben. Megtanult 

magyarul is és - bár kissé párisi kiej- 

téssel - szivesen beszélte ezt a nyelvet 

egyetle 
előadó-est 



Panaszok áradata 
kontingentalásirendszerrelkapcsolatban 
A kontingentálással kapcsolatos pana- 

szok a kontingentálási hivatalban kiderült 

szabálytalanságok megállapitása óta egyre 

hangosabbak lesznek. Gafencu iparügyi 

és kereskedelmi alminiszter tegnap az uj- 
ságirók előtt kijelentette, hogy a kereske- 
delem szabadságának korlátozására szük- 

ség volt védelmi szempontokból. Ami azon- 

ban a felmerült panaszokat illeti, azokat 

igazságosan fogják elintézni. Ezzel kapcso- 

latosan a kontingentálás tekintetében ha- 
marosan bizonyos módositásokat fognak 

életbe léptetni. Ezek a módositások alkal- 
masak lesznek a felmerült panaszok meg- 

szüntetésére. Elsősorban gyorsitani fogják 

a kérvények elintézését. Meg fogja szüntet- 

ni azokat az igazságtalanságokat is, ame- 

lyek a kontingentálás révén a közgazdasá- 

got érik. Ugyancsak gondoskodni fog arról, 
hogy a kontingentálási hivatal személyzete 

által elkövetett visszaéléseket szigoruan 

megtorolják. 
I 
! 

Tünmtettek 
a palesztinai arabok a zsidók 

bevándorlása ellen 

A palesztinai arab nemzeti bizottság elő- 

re bejelentettee hogy pénteken Jaffában 

tüntetést rendez a zsidók fokozódó beván- 
dorlása ellen. Sir Arthur Wanchop pa- 

lesztinai angol főbiztos a tüntetést előre be- 

tiltotta, azt azonban az arabok a tilalom el- 

lenére is megtartották. Pénteken reggel 

nagy számban gyültek össze a mecsetben 

istentiszteletre. Istentisztelet után kövekkel 

szerelték föl magukat és sorba állottak föl 

az utcán. A hatóság rendőröket vonulta- 

tott ki ellenük, azonban az arabok a felszó- 

litásnak nem engedelmeskedtek és nem 

loszoltak széjjel. Erre a rendőrök a rájuk 

köveket dobáló arabokra lőttek, akik visz- 

szatüzeltek. Valóságos csata fejlődött ki, 
amelynek folyamán három arab és egy 

rendőr az életét vesztette, nyolevanan pedig 

megsebesültek. Végül is ujabb katonai erő 

kivonulásával sikerült a tüntetőket szét- 
oszlatni. Az arabok elhatározták, hogy til- 

takozásuk jeléül kikiáltják az általános 

sztrájkot. 

Próbafőzés 
az árumintavásár sörgyári 

pavillonjásan 

A mintavásár egyik kiállitási pavil- 
Mnjában a városi gazgyar gázkészülé- 
kei nagy meglepetést fognak kelteni a 
háziasszonyok körében. Dr. Fuchsné 
urasszony, a bécsi főzőiskola oklevelé- 

nek birtokosa a gázgyár kiállitásán 
legész napon át tartó próbafőzést tart, 

ahol szemléltető módon lesz bebizonyit- 

ható a gázfőzés tisztasága, kényelmes- 
sége és célszerüsége. Rövid időn belül 

(45 perc) egy komplett ebéd főzhető a 

mai modern gázkészülékeken anélkül, 

hogy a háziasszony a főzéssel járó fá- 
radságot megérezné. Az ebédpróbafőzés 
e hó 28., 29. és november hó 2., 5. és 

6. délután 4-5 óra között lesz bemutat- 
va. Tekintse meg a gázgyár pavillonját 

a mintavásár bejáratatól balra. Kérjen 
gázfelszerelésre dijtalan felvilágositást 
és ajánlatot. Uzina Comunala de Gaz 
Timisoara, IV., Str. Garii 32. Telefon 
101. 

Bratasanu 

válság van. Egyes hirek een a kor- 
mányválság okozója az infláció, amelyet 
a kormány egy része meg akar csinálni, 
a másik része pedig ellenez. Más hirek 

a közelgő választásokkal a kormány el- 
len akart listát felállitani és tervének 

hatvan képviselőt már meg is nyert. A 

titok azonban kipattant és erre a minisz- 

tertanács elhatározta a kormány lemo 

dását. 

hireket határozott formában cáfolják. 

IünI luvosztáviáhan és az egyik 
miniszfer a tán ei akart választói listát ielállitani 

szerint Maximovics igazságügymi- 
niszter idézte elő a válságot azzal, hogy 

Belgrádi kormánykörökből ezeket a 

Nem titkolják azonban, hogy lappangó 
kormányválság különböző nézeteltérések 

miatt ugyan van, azonban ennek kitöré- 

és csak onnan való visszatérése után ke- 
rülhet sor a kormány lemondására. Nin- 

csen azonban még megállapitva a király 
elutazásának napja. 

Az Avala távirati irodát felhatal- 

mazták annak a közlésére, hogy a lon- 

doni Daily Expressnek az a hire, mintha 

Sándor király az osztrák és az adriai 
kérdésben levelet intézett volna Musso- 

linihez, nem felel meg a valóságnak. 

A temesvári itélőtábla Lahováry- 
Hossu-Popistiu-tanácsa tegnap délelőtt 
hozott itéletet a herkulesfürdői bestiális 

rablógyilkosok, ügyébpen, akik 1931. évi 
szeptember 18-án Eberle Keresztély 
gazdag herkulesfürdői kereskedőt és fe- 
leségét előre megifontolt szándékkal 

meggyilkolták. A tárgyalótermet a ki- 

váncsi közönség zsufolásig megtöltötte 

és az itélethirdetésen megjelentek az 
Eberle-család temesvári rokonai is 
és halálos csendben hangzott el az ité- 
let. A karánsebesi törvényszék itéletét, 

amely Bratasanu Jánost fivérével 

Istvánnal egyenkint 

Élettogytiglani kényszermunkára 
itélte a temesvári itélőtábla a 

herkulesfürdői rablógyikos fivéreket 
tizenöt évi fegyházra itélte, a temesvári 
itélőtábla megsemmisitette és a két 

testvért előre megfontolt szándékkal el- 
követett gyilkosság, továbbá betörés és 

tiltott fegyverviselés miatt életfogytig- 
lani kényszermunkára itélte. Danciu- 

lescu Stefániát, a két gyilkos bün- 
társát, akit a karánsebesi törvényszék 

négy évi fogházra itélt, az itélőtábla 

négy évi börtönnel sujtotta és a vizsgá- 

lati fogságot nem számitotta fel. Az 

itéletet a Bratasanu-fivérek lehorgasz- 

tott fejjel hallgatták végig, majd meg- 
tört felebbezést be. 

A ftebhaitott fejű 

A birodalmi törvényszék Berlinben eg- 

nap folytatta a birodalmi gyülés palotája 

égésének perét. Kayell linzi osztrák nem- 

zeti szocialista, akit tanuképpen kihallgat- 

tak, azt vallotta, hogy a tüz kitörésének 

délelőttjén több barátjával a birodalmi gyü- 

lés palotájában járt, hogy azt megtekintse. 

Akkor felhivták a figyelmét Torglez 

kommunista képviselőre. Feltünt neki Torg- 

ler mellett egy zömök, hajlott járásu fiatal- 

ember. Később a tüz után meglátta Van der 

gyujtogatá nem mert a fanu 
szemébe nézni, é azanban igy is felsmezte 

Lu bbe képét és felismerte azt a fiatalem- 

bert, aki Torgler társaságában volt. Az el- 

nök felszólitja Van der Lubbét, aki lehaj- 

tott fejjel ül a vádlottak padján, hogy 
emelje föl a fejét. Van der Lubbe ezt nem 

teszi meg, mire Kayell lehajol és Van der 

Lubbe arcába néz. Azután teljes határozott- 

sággal kijelenti, hogy van der Lubbe volt 

az, aki február 27-én délelőtt Torgler kisé- 

retében a Reichstag épületében járt. 

A kezdődő zenei szezon legkimagaslóbb 
eseménye kétségkivül a Városi Szimfonikus 

zenekar és a temesvári Zenebarátok zene- 

karának együttes hangversenye, amely hét- 

főn, október 30-án este 9 órakor fog lezaj- 

lani a városi szinház termében. Ez alkalom- 

mal 65 tagu zenekart sikerült összeállitani, 

melyben helyet foglalnak a legjobb hivatá- 

sos zenészek, a zeneiskola tanárai és a Ze- 

nebarátok nagy gyakorlattal rendelkező lel- 

kes amatőrjei. 

Az első est müsorának első száma Dra- 

goi 

Brancoveanu Processio cimü részlete, amely 

most kerül nyilvánosságra. A második 

Szabin legujabb operájának, a C. 

A vátosi szimiónikusok és a Zencbavátok 
egyesitett zenekavának hangversenye hétlőn 

este lesz a vávosi szinházban 
Tschaikowsky grandiózus hatodik, ugyne- 
vezett patetikus szimfoniája, majd Bruch 

hires hegedühangversenyét Bayer Rudi, 

a fiatal tehetséges hegedümüvész játsza el 
zenekarral. A müsort Kodály Zoltán, az 

immár világhirű magyar zeneszerző Maros- 

széki táncok cimü szerzeménye zárja be. A 

zenekart Radu Urlatianu karnagy ve- 

zényli. 

A hangverseny jegyeinek árai igen mérsé- 

keltek, 100-20 leiig. Akik tiz hangverseny- 

re bérletet váltanak, 25 százalékos enged- 

ményt élveznek és nem kell előre fizetni. 

Ugyancsak 25 százalékot kapnak a Zeneba- 

rátok és a Magyar Dalárda tagjai. 

festekosztályunkat 
speciális szaküzletté kibővitve, 

külön helyiséegbe 

Szent György-tér 
(Kossak fényképész mellett) 

A kibővitett üzlet a legmeszebb- 1 
menő követelményeknek is meg- 

ele Kraver-drogeria 

rai alelnök, a liberális párt temestoro 

tálmegyei szervezetének elnöke, vissza. 

vonul a politikai élettől. Imbroane 
Avram dr. ifjukorában a papi pályára 

készült és huszonhárom év előtt Karán- 

Imbroane Avram dr. volt kama- 

Imbroane Avram dr. visszavonul a politikai 
élettől és pályázik majd a Versecen létesitendő 

román püsnökségre 
sebesen diákonussá szentelték. Két év 
nu Iva azonban a politikai terepre lépett 

1 mostanáig foglalkozott poli- 
kával. Mostantól kezdve azonban uj- 

ból az egyháznak kivánja életét szen- 

telni és azért elhatározta, hogy szakit 

sétől egyelőre nem kell tartani. Sándor 
jugoszláv király egyelőre Párisba utazik 

A varróselyem előnye, 
egyenlőértékü a nyersse 

mel. 

Avarrósalyemtiszta selyembőlk 
A varréselyem szintartó. 
A varróselyem ellent II az i 
A varróselyem fénye termész 
A varróselyem több mint 

szinben kész 
A varróselyem olcsó, 
A varréselyem puha, elasztiku 

varrásnl a 

A varrőselyem felhasználásánál 
szemek nem s 
nak el. 

A Eyapiu vagy selyemszövetek fes 
nél a varrás csak akkor kapja meg 
szint, k gépselymet a 
Figye en tehá 

lesz me, arrva Phey rti 
Ne ta karékoskodjon a varrásnál. 

A varróselyemnek nincs 

Masználjon tehát Gütermann varrós 
az a legjebb 

Gütermann a co. S. 
Románá, Bucures 

a politikával és kolostorba vonul. 
lostorban kiegésziti egyházi kiké 

és a télen jelölteti magát a ve 
rög keleti román püspökségre. 
meretes, a Románia és Jug 
közti egyezmény értelmében Ten 
rott szerb, Versecen pedig ro 
pökség létesül. Imbroane A 
Versec melletti Kustély községi 
letett és igy tulajdonképpen s 

jére való hazatérést jelentene s 

a verseci püspöki stallum. A 
püspököt a kizárólag papi személyi 4s 
álló bukaresti szent szinódus vála 
meg és a jugoszláv kormány el 
meg. Imbroane Avram dr. a r 

magyar és német nyelveken ki 
szerb nyelvet, a jugoszláv állam hi 
los nyelvét is beszéli. Hir szerint 

berális párt temestorontáli szervée 

nek elnöke Georgescu Konst 
dr. bukaresti sgyetemi tanár lesz 

a tőszerepekben: : 

Gál Franciska 
Paul Hörbiger 

Otto Wallbu 

A müűsoron kivül felép 

világatrakció 
Suprataxa: 2 Lei 

APROHIRDETESEE 



lamenti ülésszak közeledtével a 
életben mindegyre nagyobb 
kezd uralkodni. A nemzeti 
rt a jövő héten sorozatosan 
öki tanácsüléseket, amelyeken 
tja a kormánynak adandó uta- 
t és irányitásokat. Az elnöki ta- 

léseken megtárgyalják még egy- 
parlament elé kerülő törvényja- 

kat is, valamint a trónbeszédet, 

a jövő hét végén szövegez meg 
kesen a minisztertanács. 
( Duca vezetése alatt álló Ii- 

lis párt vezetősége elhatá- 
hogy november 15-én, a 

riament megnyitásának nap- 
Bukarestben nagy demon- 

ációs felvonulást rendez és 
zon mintegy százezer embert 

maek 

1ab 

emesvári rendőrség bünügyi osz- 
veszedelmes nemzetközi szélhá- 

fogott el Jonescu György sze- 
ben, aki hamis utlevéllel Európa 

5 nagyobb országaiban megfordult 
Jonescu, aki negyvennégy éves, 

ben született és tizenhat éves 
óta foglalkozásszerüen üzi a zseb- 
st. Kihallgatása során Velici 
án, a bünügyi osztály főnöke előtt 

eszitően mesélte el kalandor- 
ybe illő kóborlását. 

szélhámos már katonai szol- 
ta előtt egész sereg zseb- 

olvajlást követett el, majd a 
adseregtől megszökött, amiért 

égy évi kényszermunkára itél- 

tésének kitöltése után Brailába 
ották, ahol a hadsereg kötelékéből 
itették. Vallomása szerint mind- 

csak három óráig volt katona. Mi- 
omániai rendőrség előtt, mint hir- 

zsebmetsző jólismert volt, jobbnak 
külföldre menekülni. Romániából 
Bulgáriába, innen Törökországba, 

i Görögországba utazott, ahol azon- 
nem volt megelégedve müködése 

II / yével. Elhatározta ekkor, hogy 

rszágba indul. 
Az ötletes szélhámos az utcán 

90 jell egy görög nyelven irt vendég- 

étlapot talált, amelyre rára- 
asztotta fényképét. A görög 

tiapot azután szabályszerüen 
ülbélyegezte és valami isme- 

etlen pecséttel ellátta. Ezzel 
z „utlevéllel" Párisba utazott. 
e troleummágnásnak, majd keres- 

mi ügynöknek adta ki magát. Hogy 
mondott foglalkozását élethüen 
tszhassa, a legelőkelőbb párisi mu- 
eken fordult meg, sőt naponkint 

kirozta magát. Jonescu előkelő 
ársaságában pezsgőzött és miután 

Őra- és ékszervá- 
sárlók figyelmébe! 

Az árumintavásár tartama alatt ezen 
hirdetés felmutatója a fizetésnél 

5 engedményt kap 
IRITZ őrás és ékszerész 
Belváros, Merczy-utca, Galgon-ház 

megnyitásának napján 
akar felvonultatni. 

Hasonló demonstrációs felvonulást 
rendez Bratianu György ifjuliberá- 
lis pártja is és pedig november 19-én. 
Bratianu György kijelentette, hogy még 
nagyobb tömeget mozgósit, mint Du- 
cáék. Ez alkalommal mutatkoznak be 
először a georgisták ugynevezett kucs- 
más szervezetei. 

Meglepetésszerüen hatott, hogy A n- 
ghelescu volt közoktatásügyi minisz- 
ter november 2-ra a lakására meghivta 
a liberális párt több ismert vezetőjét. 

Ebből arra következtetnek, 

hogy Anghelescua még mindig 

nem mondott le a két liberális 

párt egyesitésének tervéről. 

relfünést eltett. hogy Turn- 

egész öucópát 
áldozatait lerészegitette, kifosztotta 
őket. Franciaországban azonban rájárt 
a rud, mert szélhámosságait egy szép 
napon felfedezték és két hónapi fogház- 
ra itélték. Allitása szerint a francia fog- 

házakban vasszigor uralkodik. Amikor 
Franciaországban sem volt már tiszta 
számára a levegő, Belgiumba ment, ahol 
szélhámosságai miatt szintén lefülelték 
és két évi fogházbüntetéssel sujtották. 
Jonescu innen Hollandiába és Spanyol- 
országba utazott, majd Itálián keresztül 
édesanyja látogatására Romániába tért 

szeverinben a király feltünően 
hosszasan beszélt Anghelescu- 

Popovici Mihály igazságügymi- 
niszter tegnap Zilahon volt, ahol meg- 

vizsgálta a biróságok menetét. Délután 
Badacsonyba utazott Maniu Gyula lá- 

togatására. Politikai körökben találgat- 

ják: vajjon az igazságügyminiszternek 
missziója van-e, vagy pedig csak mint 
Maniu Gyula barátja ment Badacsony- 

ba. 

Maniuhoz közelálló körök szerint 
Maniu Gyula november 20-án 

megjelenik a kamarában, ahol 

nagy beszédet fog mondani. 
Maniu ez alkalommal kifejti pénzügyi 
és gazdasági programját. 

utcán talált gövög nyelvű vendéglői étlapból 
tievelet" csinált magának és végigszélhámoskodta 

vissza. 

A határrendőrség azonban 
Sztamora-Moravicánál letartóz- 
tatta és a temesvári rendőrség- 

re szállitfotta, ahol kihallgatása- 
kor elmondotta, hogy kóborlá- 
sai alatt összesen huszonhárom- 

szor büntették meg. 

Büszke a kalandjaira, amelyek során 

megtanult görögül, törökül és franciául. 
A negyvennégy éves nemzetközi szélhá- 

mos kihallgatása a rendőrségen ma be- 

fejezést nyer. 

65 magyar város tiltakozott a Népszövetségnél 
a csehszlovákiai magyarság elnyomatása ellen 
Genfi jelentés szerint a Népszövetség 

titkári hivatalához tegnap hatvanöt ma- 
gyar város tiltakozása érkezett a cseh- 
szlovákiai magyarság elnyomatása ellen. 
A tiltakozás rámutat arra, hogy egy 
millió és kétszázezer magyart zártak a 

csehszlovák köztársaság határai közé. A 
magyar kisebbség gazdasági, kulturális 

és politikai jogait biztositják, de csak pa- 
piroson, a kisebbségi szerződések. A cse- 

hek azonban ezeket a szerződéseket nen 

tartják be. Azért, hogy a csehek ezt 

megteszik, a kisebbségi szerződéseket 
garantáló nagyhatalmak a felelősek, 
mert nem gyakorolják kellően a kisebb- 

ségi jogok ellenőrzését. ( 
amanusmom... 

A vérségi rokonságon kivül a közös sors Ís 
rokonságot feremtett a magyar és a bolgár nén között 
Gömbös Gyula magyar miniszter- 

elnök és Kány a Kálmán külügyminisz- 

ter - szófiai jelentés szerint - tegnap 
délelőtt Euxinográdba hajttattak 
Boris király nyári tartózkodási helyé- 
re. A két magyar államférfi két órás ki- 

hallgatáson jelent meg Boris királynál. 
A kihallgatás után Boris király ebéden 
látta vendégül Gömbös Gyulát és Kánya 
Kálmánt. Az ebéden, amelyen jelen volt 
a bolgár királyné is, résztvett Musa- 
nov bolgár miniszterelnök és a szófiai 

magyar követ. 
Ebéd után Gömbös Gyula és Kánya 

Kálmán visszahajttattak Szófiába és a 
magyar követségen fogadták a sajtó 
képviselőit. Gömbös Gyula az ujságirók 
előtt ezeket mondotta: 
- Nagy örömmel jöttünk Bulgáriába, 

mert ennek határai között a magyar 
néppel rokon nép lakik. De, ha nem is 

volna köztünk bizonyos mértékben vér- 

ségi rokonság, mégis rokonságot terem- 

tett köztünk a közös sors és az a közös 

törekvés, amelyért igyekszünk szabad- 

ságunkat és függetlenségünket egykép- 

pen megőrizni. Hogy miért jöttünk Szó- 

fiába? Egyszerü a válasz erre. A világot 

most elsősorban a gazdasági problémák 

izgatják, Mi is gazdasági tárgyalások 

ügyében jöttünk elsősorpan. Megálla- 

podtunk arra nézve, hogy kölcsönösen 

bizottságokat küldünk ki, amelyeknek 

feladata lesz a két ország között eddig 
is fennálló, de elégtelen gazdasági kap- 

csolatok kimélyitése. í 

Gömbös és Kánya délután még egy- 

szer meglátogatták Musanov miniszter- 

elnököt, akivel ismételten tárgyaltak. 

Este a magyar követség vacsorát adott, 

amelyen a bolgár miniszterelnök is meg- 

jelent. Gömbös Gyula és Kánya Kálmán 

éjjel elutaztak Szófiából. A pályaudva- 

ron Musanov miniszterelnökkel az élén 

megjelent az egész bolgár kormány és a 

szófiai magyar kolónia vezetősége ] 

1. Egy DIANA sősborszesz hosználati at 

a DIANA sősborszesz 

közönség pályázatán 
Azt a baráti kapcsolatot, mely eddig a. 

megvolt a DIANA sósborszesz fogyasztói 

és gyártói között; szorosabbra akarjuk 

füzni. 

Az a meggyőződésünk, hogy a közönség a 

legjobb reklámtervező, tehát pályázatot 

hirdetünk a közönség részére, reklám- 

ötletekre. 

ADIANApályázattárgya: 
a DIANA sósborszesz. Aki csak egyszer is 

megvette, egész életén át használja ezt az 

életet, erőt, egészséget adó háziszert. Ott- 

hon, sportnál, utazásnál, kirándulásnál nél 
külözhetetlen. Gyermek és felnőtt, szegény 

és gazdag, egészséges és beteg egyformán 

használja. Olyan fontos, akár a mindennapi 
kenyér, 

(Részletes használati utasitás minden üveg- 

hez mellékelve.) 

A DIANA-pályázat 
formája: 
beküldhető rajz, vers, jelmondat, szöveg és 
egyéb reklámötlet. A rajzoknál nem a töké- 

letes kidolgozás, hanem az ötlet a fontos! a 

vers legfeljebb négy soros pattogó rimü, 

könnyen megjegyezhető szöveg; a jelmon- 

dat legyen néhány szavas szöveg, mely a 

DIANA sósborszesz utolérhetetlenségét, 

nélkülözhetetlenségét és számos jó tulaj- 

donságát hirdeti! Egyéb reklámötletre a 

legtágabb tér kinálkozik! Ezt legfeljebb 

15-20 sorban kérjük leirni és beküldeni. 

Kérjük a papirnak csak egy oldalára irni! 

A DIANA-pályázat 
feltételei: 
A pályázaton mindenki résztvehet, aki pa 

lyamunkájával együtt egy DIANA sőósbor- 

szesz használati utasitást küld és a pályá- 

zati hirdetés szelvényét mellékeli. 

A pályázat határideje: 
1933 november 30. 
Eredményét a lapokban közöljük: 

DIJAK: 
hadij 5000 lei 
1. , s3000 , 
nu zo00 
IV. 1i000 

ezenkivül 20 vigaszdij, összesen 15.000 lei 

értékben. 
A pályamüvek közül zsüri válogatja ki a 

nyerteseket: 
A zsüri döntése megfelebbezhetetlen! 

A nyertes pályamüvek minden jogukkal 

együtt a DIANA tulajdonába mennek át. 

Egy résztvevő többféle tervvel is pályázhat, 

csak arra kérünk mindenkit, hogy minden 

tervét külön papirlapon küldje be az alábbi 

cimre, persze egy boritékban: 

DIANA TIMISOARA 
Várjuk a pályamunkákat! 

Itt levágandó és beküldendő! 

Pályázati szelvény 
Alulirott mellékelt........ drb. pályamun- 

kával résztveszek a DIANA sóőósborszesz- 
pályázaton. A hirdetett feltételeket kötele 
zőleg elismerem. 
Mellékelendő (63): 

sitás. 

2. A pályamunkák. 



A városi mozgóképsziházak 
gazgatósága a mintavásár láto- 
igaz tiszteletére 

3 matinét 
rendez a 

CAPITOLBAN 
és pedig 

1. Október 28-án, szombat, dél- 
után 3 órakor, bemutatásra 

kerül: 

iz asszonyok kedvente 
zenés, romantikus kalandortilm 

A főszerepben: 

JOSE MOJICA 

2. Oktöber 29-én, vasárnap, dél- 
előtt 11 órakor: 

A revü szőkéje 
zenésvigjáték, a főszerepekben: 
MARION DaVlES / ROBERT 

MONTGOMERRY 

3. November 1-én, szerda, dél- 
után 3 órakor: 

A Hisértelek. vonata 
szenzáeiós tilm román nyelven, 

a főszerepekben: 

INYO BULANDRA / DIDA sSOL0- 
MON / G. STORIN 

Beléptidij: 10 lei. 

Az evangélihus egyház 
uthovssünnepe 

November tizedikén lesz a nagy re- 

nek 450-ik évfordulója, amit a temes- 

vári evangélikus egyház bensőséges, lé- 
lekemelő ünneppé igyekszik avatni és 

Luther emlékének egész ünnepi soroza- 

tot szentel. 

Az első ilyen ünnep e hó 29-én, vasár- 

nap lesz. Délelőtt 10 órakor magyar 
nyelvü ünnepi istentisztelet és urva- 
csoraosztás, amelyet Argay György 

esperes végez. Délután négy órai kez- 
dettel magyar nyelvü Luther-ünnep 

lesz a templomban. Ennek gazdag és 
müvészi programjából kiemelkedik 

Elekes Gyula református lekész 

előadása Lutherről, a Gloria-dalegylet 
férfi és vegyes karának a fellépése, 
Fiedler Klára aradi gordonka-mü- 
vésznő és a magyar rádió rendes elő- 
adójának Stradella „Kirchenarie" eimü 
csellószáma, TolnaiBéla zenetanár 
kiséri orgonán, majd KesslerEde 
lelkész és Szomor Sándor müűvészi 
szavalata. Este hat órakor a reformá- 
tus templomban lesz a reformáció em- 
lékünnepe. Ezen Argay György esperes 

tart előadást Luther reformátori jelen- 
tőségéről. Ezt még további ünnepségek 
követik. 

ADéliHirlap riportere meggyő- 

gződést kivánt szerezni arról, hogy a te- 
mesvári kereskedők és iparosok milyen 

felkészültséggel várják a nagyszabásu- 
nak igérkező árumintavásárt és ezért 
körsétára indult a városban. Tapaszta- 
latairól a következőkben számol be: 

Első látogatásunk a gyárvárosi 

Dénes és Pollák 
női divatáruházába vezetett. A mindig 
izléses és előkelően rendezett hatalmas 
kirakatokban a pompás selymek, szöve- 
tek, vászon- és kelengyeáruk ötletes 
elrendezésén kivül az azokon feltünte- 
tett olcsó árak is állandó bámulatot 
keltenek. El sem képzelhető elegáns 
hölgy, aki az uj divatos anyagokat nem 
siet itt először megtekinteni. A kiraka- 
tok nagyatilüségét, az áruház világvá- 
rosi óriási raktára méltóan egésziti ki. 
Az árumintavásár alkalmából a legszo- 
lidabb üzleti elveiről és szigoruan sza- 
bott árairól általánosan ismert Dénes 
és Pollák-cég a kiállitás latogatóinak 
kedvezni kivan és ezért október 28-tól 
november T-ig minden vásárlásnál öt 
százalék engedményt ad, 
Innen a szomszédságban levő és a 

már békeidőben is legnagyobb ruha- 
telepnek ismert 

Vegyenek 

mentösorsjegyeket 

mányereményés0.úd0lei 
sok kisebb nyeremény mellett. 

muzás 1933 december 10- éni 
árosháza tanácstermében. a 

Kincs Artur 
áruházát kerestük fel, A férfi és gyer 
meköltönyök, felöltők, télikabátok és 
női kabátok oly választékát csodálhat- 
tuk, hogy az aruraktár alapos megte- 
kintése tekintélyes időt vett igénybe. A 
legjobb anyag és kitünő szabással páro- 
sul az a bámulatos olcsó ár, amely min- 
den öltönyön és kabáton fel van tüntet- 
ve: Igy egy elsőrangu férfi télikabátot 
szőrmegallérral már 1950 leitől, férfi- 
öltönyt 650 lei, divatos szőrmézett női 
kabátot 1000 lei és gyermek-télikabátot 
már 450 leitől kezdve árusitanakk Az 
árumintavásarra érkezők bizonyára tö- 

megesen fogják e céget felkeresni. 

Körutunkat a Belvárosban folytattuk, 
Elsőnek a Lloyd-soron levő 

Haas Lipót 
linoleum- és szőnyegáruházat kerestük 
fel. Itt bizony szépen felkészültek az őszi 
és téli idényre, amit különben a tiz hatal- 
mas kirakat már messziről is elárul. A 
bécsi gyárban előállitott és Elurópa kü- 
lönböző országaiban fennálló mintegy 
ötven fióküzletben eladásra kerülő ki- 

tünő minőségü linoleum, viaszkosvász- 
nak, szőnyegek, ottománátvetők, gumi- 

áruk és függönyök mind feltalálhatók itt 
óriási választékban. A H a a s-cég gyárt- 
mányai nemcsak márkát jelentenek, ha- 
nem versenyen felülálló olcsó és szolid 
árai is közismertek európaszerte, A min- 

tavásárra érkezőknek figyelmét bizonyá- 
ra nem fogja elkerülni ezen áruház. 

Meglátogattuk Temesvár egy uj mü- 
butor üzemét is, amely most nyilt meg 

a Jenőhereeg-utcai Transsylvánia-ház- 
íban. 

Lotter István 
elsőranguan ismert a szakmában. Meg- 

néztük saját tervezésü butormintáit, 

formátor, Luther Márton születésé: 

gyönyörü mü- és s stylbutorait és meg- 

állapitottuk, hogy azok kivitelben a 
külföldi metropolisok nagy luxusüze- 
meivel versenyezhetnek. Rendkivül ér- 
dekes k a legujabb kubistastilbeli bu- 
torok és meglepetve tapasztaltuk, hogy 
a müvészi kivitel dacára az árak igazán 
nagyon olcsók. Egy kubistastilii mo- 
dern háló például 20.000 lei, egy kubista- 
stilü ebédlő 24.000 lei, egy modern Reca- 
mier 3800 lei, egy modern csusztató 

francia fotel 2200 lei, a legmodernebb 
konyhaberendezések 2000 leitől felfelé. 
átozatást tettünk 

Relehenbach Sándor 
és órásnak a Szentgyörgyetér 

szám alatt, a Déli Hirlap mellett levő 
zletében. Reichenbachnál, aki szakmá- 

jában elismerten vezető szerepet tölt be, 

minden létező gyürütfajtát, arany és 
ezüst disztárgyakat, nyakékeket, szivar- 
kaszelencéket, a legegyszerübbtől a leg- 
finomabb órákig, modern evőeszközöket 
a legnagyobb választékban lehet kapni 
mérsékelt áron. Orajavitásokat is a leg- 
rövidebb idő alatt pontosan végez. Csak 
csekély izelitőt nyujtottunk mindabból, 
ami Reichenbach kincseskamrájában ta- 
lálható. A cég a vásár tartama alatt a 
különben is olcsó árakból még öt száza- 
lék kedvezményt ad vevőinek, ugy a vá- 

sárlások, mint a javitások összegéből. 
Az árumintavásár alkalmára példá- 

san valasztékos raktarral varja a kö- 
zönséget 

Hehn Mátyás 
cég Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 
25. szám alatti üzletében Megnéztük a 

dusan felszerelt üzletet, ahol kötöttáruk, 
női és férfi divatáruk minden igényt ki: 
elégitő minőségben vannak raktáron. 
Erdeklődtünk az árak nután, igy tudtuk 

meg, hogy igen szép és divatos 
tött kabát már 165 leitől és e 
igazán szép selyemharisnya 
kapható, ezen felül a vásárt lát 
közönség külön öt százalék engedi 

ben részesül. Itt emlitjük meg, h 
Hehn-cég férfi fehérnemüekben é K 
cikkekben specialista és Harisn 
rály" néven széles körben közism 

Közvetlen szomszédságban ellát 
tunk végül a polgári közönség 

üzletébe, az 

Unió női konfek 

áruházba, ahol a legujabb külföldi 

dellek után készitett ruhák, kabát! agu 
bundák igen nagy választókában 
nyörködhettünk. A női kabátok és r 
árai a két évvel ezelőtti árakhoz 
nyitva 30-40 százalékkal olcesóbba 
tek. Igy most a legdivatosabb k 
dugan szőrmézett télikabátok má 
lei és Crepe de chine ruhák már 60 
től kaphatók. A cég olcsó árai a 
meglepőek, mert tudvalevő, hogy 
meáruk igen megdrágultak és a 
gyárak is emelték az árakat, 

Figyelemi Figyele " 
Megnyilt a 

PROMONTORUL 
Arad-hegyaljai nagytermelők szövei 
tének timisoarai tiókja, Belváros, 
vardul Regina Maria 7 a volt Timi 

Ilitás 

0 

melle 
é ölcsök termi Fajborok, pálinkák s aa melg kte 

Ütaivány 
Ezen utalványt köteles elfogadni a 

Bollmanncinő-szalon, Belváll 
Merecy-utca 2 (a kapu alat) 1 

50 lei értékben 
egy pár női, vagy férficipő e 
Reklám árak; A legui 
nnyi angol nöi éln 

Antilop lakk diszítésü 
könnyü divatos na, l 

Elsőrendü férfi box 
Anáilob lakkal öztoltált divatos 

ér! ipő -- 
Egy etnea falpalás sarokkal 

ő lel, női talpalás sarokkal Lei 
A én üpetástál 26 leit. a női talp 

nál 410 leit ér ezen utalvány. 
Ezen utalvány 1988 oklóber 15-től 

ber 1-ig érvényes. 



háztartási művele- 
szolgáló készülé- 

hazai yértése spe- 

fogják a látogatók 
n . A mintavásár alkal- 

g nyujtani, hogy a közönség az 

en való nagy fontossá- 

eggyőződjék. Az ecélból kiálli- 

eciziós készülékek magas értékü 
alálmányok és termékek. Bemuta- 

kerül az épitőanyagok, fémek, lak: 

sszálas anyagok vizsgálata. 

ARAS. A meteorológiai intézet je- 
Élén szél mellett több helyen eső 

tó a hőmérséklet lényeges változása 
I. Temesvárott tegnap ismételten vál- 

ott a napsütés és a sürü eső. Este több 
ztül bőségesen esett. Napközben 

dőjárás velt és a hőmérő husz fok 

t mutatott délben. 
ria anyakirálynő születésnapja. Va- 
zinajában együtt lesz az egész ki- 

salád, hogy megünnepelje Mária 
cirálynő születésnapját. Ez alkalom- 
szinajai székesegyházban hálaadó is- 
telet lesz, amelyen a kormány tagjai 

jelennek. 

állitás 

szsak 
udvari fényképésznél 
Belváros, Szentgyörgyi -tér 

. 20-fől nov. 5-i i0 
szapad bemenet l 

indenburg ig megkapta a 

yar érdemrendet. Berlini je- 

s szerint tegnap Massirevich 

War követ kihallgatáson jelent meg 

den buürz birodalmi elnöknél és 

yesen átnyujtotta neki a Hor- 

klós kormányzó által adományo- 

nagyar érdemrend nagykeresztjét, 

1 legmagasabb érdemrendet eddig 
ön csak az olasz király, a hol- 

irálynő, az eszt köztársaság el- 
s Mussolini kapták. 

Emésztési gyengeség, vérszegénység, 
odás, sápadtság, mirigybetegségek, 

ütések, kelések, furunkulusok esetei- 
a természetes „Ferenc dózsef" keserü- 

bályozza a belek annyira fontos mü- 

b 

Beé Feren c volt főkapitány roko- 

alála, Budapesten ötvenhat esz- 

korában meghalt Beé Oszkár 
egfelső számtanács elnöke. Teme- 

na lesz a feeeti temetőben. Az 

tiani munkát 
tányos árak mellett. 

izsgálatnak a közmunkánál és 

csekély havi ii ellenében 18 honapon at in gy e es e r él jü k be 
elhasznált rádiócsöveit ujalra A 

NGSRAM 
rádiócső a legtökéletesebb minőség et biztositja 

Felvilágositással készséggel szolgálnak a következő szaküzletek: 

STANDARD Jenőherceg-utca 7. 
ELECTRON Szent György-tér 
ELECTROVOx Honhaz Etea 12 

VASARIGAZOLVANYOK s FELARÚ 
VILLAMOSBERLETEK a vásár tartamárá 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában kap 

hatók. í 
- A rádió terén szenzációs ujdonság az 

ugynevezett prémiarendszer, amely most 
lépett életbe. Egy egész csekély havi pré- 

mia ellenében kicserélik a hibás rádiócsöve- 

ket ujakra. Ez a rendszer a rádióhallg 

közönség legszélesebb rétegeinek régi 

vánságát teljesiti, mert a mai nehéz gazda- 

sági viszonyok között az uj rádiócsövek be- 
szerzése sokszor ellentétben állott a hallga: 

tók vásárlóképességével. Arusitók és rádió- 

amatőrök rendkivüli kedvezményekben ré- 
szesülnek. Utalunk lapunk mai számában 

erre vonatkozólag megjelenő hirdetésünkre. 

Szivbetegeknek és érelmeszesedésben 
szenvedőknek a természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz használata könnyü és pon- 

tos bélmüködést biztosit. Klinikai vizsgá- 

latok igazolják, hogy a Ferenc József viz 

különösen agyvérzésre és gutaütésre hajla- 
mos idősebb embereknek kitünő szolgálatot 

tesz. 

CE 

VERSENYKÉPE olsó re 

sea kAlje 
- A e és kereskedelmi 

alkalmazottak szindikátusa felkéri tagjait, 

hogy fontos megbeszélés végett vasárnap, 

október 29-én délelőtt tizenegy órakor a 
szindikátus helyiségében (Lenau-tér 1. 

szám alatt) megjelenni sziveskedjenek. 

- Elmaradt Prihoda budapesti hangyer- 

senye, A budapesti diákság - mint jelen- 

tettük - tiltakozott az ellen, hogy Prihoda 

Vásza csenh hegedümüvész Budapesten 

hangversenyt tartson abban az időben, ami- 

kor Csehszlovákiában a magyar kisebbséget 

mindegyre jobban megfosztják jogaitól. A 

hangverseny elmaradt, mivel a hotrányok 

kikerülése végett arról a hangversenyt hir- 

dető iroda önként lemondott. 

- A müegyetem tanévének megnyi- 

tása, A temesvári müegyetem idei tan- 

évének megnyitója holnap, vasárnap dél- 
előtt féltizenkét órakor megy végbe. Ün- 

nepélyes keretek között lesz a megnyitás 

a müűegyetem előcsarnokának uj helyi- 

ségében, 
- Parasztok megtámadták az adóbesze- 

dőt. A jasimegyei Ilias i községben meg- 

jelent egy rendőr kiséretében Corozi 

Roman adóbeszedő, hogy a hátralékos adót 

behajtsa. Corozi megjelenése a parasztság 

körében nagy elkeseredést váltott ki és 

egyszerre rárohantak, a földre teperték és 

bántalmazni kezdték. Az előhivott csend- 

őrök csak mehezen tudták szorongatott 

helyzetéből az adóbeszedőt kimenteni, Goro- 

zit kórházba szállitották, a zavargó parasz- 

tok ellen pedig megindult az eljárás. 

A mintavásárra olcsó Teklámárak ! 

ene medetikalapok 

- Donáth Alírédné temetése. Dr. Do- 

náth Alfrédné, született Brommer Ir. 

ma, temetése tegnap délután négy órakor 
ment végbe a belvárosi zsidó temető halotti 

csarnokából. A gyászszertartást Drechs: 

ler Miksa ar. főrabbi végezte, aki beszédé- 

ben megemlékezett az elhunyt hitvesi és 

anyai erényeiről. A temetésen a gyászoló 

családtagok mellett ott volt vezetőségével 

a zsidó hitközség, a zsidó nőegylet, a Lloyd- 

társulat, a Prochaszka testvérek vezetése 

alatt a Mümalom tisztviselői kara, Klein 

Viktor igazgató vezetésével a Gyapjuipar 

hivatalnoki testülete, valamint számos más 

egyesület és az elhunyt uriasszonynak igen 

sok tisztelője és ismerőse. 

- A folyó áradá Isodort egy családot, 

A Tighina közelében levő Gura Fitopo- 

1ui mellett egy szekér, amelyen négyen ül- 

tek, a megáradt folyón igyekezett keresztül 

jutni. A viz ereje a szekeret elsodorta és 

felforditotta. Dobrogeanu Mária hu- 

szonkét és Dobrogeanu Hleana har- 

minckilenc esztendős asszonyok, valamint 

egy kis fiu, a vizbe fultak. A kocsis megme- 

nekült, ellenben lovai elpusztultak. 

- Halálozás. Stenzer Károlyné nyu- 

galmazott ezredes felesége, született Tanzer 

Emilia, hatvankét esztendős korában Buda- 

pesten meghalt. Az elhunytat, aki a háboru 

előtt az akkori temesv ári társadalomnak is- 

mert alakja volt, férjén kivül leánya és két 

fia, valamint nagyszámu rokonsága gyá- 

szolja. 

ae 

Elveszett egy százötvenezer leies 

csekk. Bespaletz Walter temesvári to- 

jáskereskedő feljelentést tett a rendőrsé- 

gen, hogy egy százötvenötezer leiről szóló 

csekke elveszett. A csekket levélben küldte 

el A uer József segesvári kereskedő cimé- 

re a mult héten. A szolga a levelet tévedés- 

ből nem ajánlottan adta föl, hanem más 

levelekkel együtt egyszerüen bedobta a pos- 

taszekrénybe. A levél azonban az értékes 

csekkel máig sem érkezett meg és attól le- 

het félni, hogy elveszett. A rendőrség meg- 

inditotta a nyamozást annak a kideritésére, 

hogy a csekk hová lett. 

Egyházi zene a székesegyházban. 

Vasárnap, Krisztus királysága vasár- 

napján délelőtt 10 órakor kezdődő nagy- 

mise alatt, a székesegyház ének- és ze- 

nekara D e mény Dezső E-mell misé- 

jét adja elő. 

- Magas feszültségü villamosáram az 

iskola keritésén. A mehalai állami iskola 

udvarán tegnap könnyen végzetessé vál- 

ható baleset történt. Játék közben két gyer- 

mek egyszerre fájdalmas kiáltással összeno- 

gyott és eszméletét vesztette. A gyermeke- 

ket csak nehezen sikerült magukhoz 
téri- 

teni és nyomban megindult a vizsgálat a 

baleset okának megállapitására. Kiderült, 

hogy az iskola keritésén végig minden 
szi- 

getelés nélkül magas feszültségü áramve- 

zeték vonul végig és azt a gyermekek 
köny- 

myen elérhetik. Az iskola igazgatósága je 

lentést tett erről illetékes helyen 
és intéz 

kedést kért arra nézve, hogy a veszélyes 
ve- 

etéket megfelelően, burkolják be. 

gózsefváros, Bulev. Berthelot 19/a, a 
szemben. 

Nagy választék: 

NORMA Jenőherceg-utca 5 
Ing. J. STEIGER Küttl-tér 
RÉvÉsz eunol Kossuth-tér 1 

SZAKADAS A SZASZOK TABORÁBAN. 

Ismeretes, hogy Fapritius szolgálaton kivü- 

1i kapitány, aki a szász Selbsthilfe mozga- 

lom vezetője, erősen fenyegeti a szász nép 
egységét, Roth Hans Ottó szász képviselő 

most a szász néptanács fagjainak novem- 

ber 4sre kitüzött választása alkalmából röp- 
iratot intéz a szász néphez, amelyet felszó- 
lit, hogy ragaszkodjék továbbra is bevált 

politikai hitvallásához és őrizze meg az er- 

délyi szászság egységét. 

7 Iidikült, koliert 
/ bőrárut 

legolcsóbban vesz a 
készitőnél 

bőráruiizeni 
F EUE nsoAnA 

i.. Mercy-utca s 

- A Vörös Rereszt Egyesület temesvári 
fiókja tegnap délütán dr. Marta Sándor- 

né elnöklete alatt válaszemányi ülést tar- 

tott. Elhatározták, hogy a november 1-én 

és 3-án Temesvárról Bukarestbe felülvizs- 

gálatra induló nyolevanszáz százalékos ha- 

dirokkantakat a pályaudvaron a vonat el- 

indulása előtt meleg ételekkel látják el és 

ezenfelül utravalót is adnak nekik. Az éte- 

lek kiosztásáról a választmány hölgyei fog- 

nak gondoskodni. Kétszáznegy ven hadirok- 

kant indul Temesvér ó 

n van mar a mintavésár! 
Pavilonom készen áll, 

sikerüke nem-e, kéles 

Ha ön eljön lehetséges 

FIsCHHOE 
Belvaros, Korvin 
ályasouita . 

tonovies uton iolytatása Dom teren 

Teaton kereszfül I. 

Egy 
Megemléke 

hálynée, akinek f 

halt, nyolc g. 

morban sinylődik. A 

utcéa 2. szám alaátt lev 

társaság most elvállalta az egyi Gönczöl 

nezölMi- 
előtt el 

ogy a mintavásári mematonatia 
épugy kell a 

atandét at 

ooolcsóbban beszelez 

hesse Bánát eg 



6. OLDAL 

Amerikai 

Columbia 
Rádió C-155 
Superheterodin 

A 

Törpe-óriás 
váltó- és egyenáramra 
alkalmas. 
Az amerikai fejlett rádiótech- 
nika legujabb vivmánya! 
Kérjen bemutatást! 

Összes alkatrészei és lámpái külön is 
kaphatók! Eladások jótállás mellett! 

folumbia, Cimisoata 
Lloyd-sor. Teleion 22-48 

eseltrel fizetik a katonakat. 

Kuba szigetén ujabb véres események ve- 

- Ahol 

tik előre árnyékukat. Havannában általá- 

nos sztrájk van, aminek következtében a 

városban nincsen kenyér. Mivel a vasuti 

közlekedés szünetel, a vidékről sem lehet 

kenyeret behozni. Az utóbbi napokban négy 

bombamerénylet történt állami raktárak el- 

len. Különösen nagy az elégedetlenég a ka- 

tonaság körében, mert a katonák zsoldju- 

kat csekkekben kapják, amelyeket a ban- 

kok vonakodnak beváltani. 

A kiállitásra érkező vendégek a leg- 
jobban étkezhetnek a belvárosi Arany 

Szarvas étteremben, Gombásnál. Mélyen 

leszállitott árakkal menü rendszer, 25 és 

30 lei étlapszerinti választás, jó Dreher- 

sörök és jó borok. 

- Emésztési gyengeség, vérszegény- 

ség, lesoványodás, sápadtság, mirigybe- 

tegségek, bőrkiütések, kelések, furunku- 

lusok eseteiben a természetes „Ferenc 

József" keserüviz szabályozza a belek 

annyira fontos müködését. 

Felgyujtottak egy hentesárugyaá- 

rat. Bacauban tegnap reggel kigyulladt 

a Dumitru-féle nagy hentesárugyár. 

A lángok csakhamar átcsaptak a szom- 
szédos Birnb aum-féle épületre is. A 
tüzoltóság és a katonaság három órai 

nehéz munkával tudta csak a tüzet meg- 

fékezni. A kár hét millió lei, amelyből 
biztositás révén mindössze négy millió 

lei térül meg. A tüzvizsgálat során olyan 

jelenségek merültek fel, amelyekből arra 

lehet következtetni, hogy gyujtogatás 

történt. A vizsgálat most ebben az irány- 
ban folyik. 

- Hatalmas hóvihar dühöng Ameri- 
kában. Newyorki jelentés szerint az 
Egyesült Allamok keleti partvidékén 
négy állam területén óriási hóvihar dü- 
höng. A vihar a táviró forgalomban 
nagy zavarokat okozott. Kanadában na- 

pok óta esik a hó. Ottawában az utcákon 
magas hóréteg fekszik. Ilyen erős hava- 
zás negyvenhárom esztendő óta nem 

volt. 

- Temesvárott elfogott nagyváradi 

betörő. Nagyváradon behatoltak Gheor- 
ghiu Alex csendőrkapitány lakásá- 
ra, ahonnan harmincezer lei értékü ék- 

szert és ruhanemüt vittek el. A nagyvá- 

radi rendőrség a betörésről körözést in- 

tézett az ország valamennyi rendőrségé- 
hez. Az átirat alapján a temesvári rend- 
őrség elfogta Bujanita Konstantin 
regáti származásu betörőt, akinél meg- 

találták a csendőrkapitánytól ellopott 

holmit. A betörőt Temesvárról erős fede- 
zettel Nagyváradra szállitották, ahol ki- 

hallgatása során sajnálatának adott E- 
fejezést, hogy mint volt katona egy 
csendőrkapitány lakásába tört be. 

- A magyar ifjuság erdélyi kultur- 
délutánja. A temesvári magyar ifjuság 

holnap, vasárnap délután öt órakor 
nagyszabásu erdélyi kulturdélutánt ren- 
dez a Magyar Ház disztermében. A mü- 
sor Becsky István mérnök bevezető- 
beszédével kezdődik, majd Bild Ottó, Pé- 
ter János, Pivó Emil és Zahner László 
erdélyi költők verseit szavalják. Ifj. Po- 
povits József az erdélyi magyar költők- 
ről tart előadást, mig dr. Kovács Gé- 
záné zongorakisérete mellett eredeti szé- 
kely táncok kerülnek bemutatásra. 
Mertz kKároly piarista tanár, a kitünő 
irodalmár az erdélyi magyar regény- és 
novelláról tart előadást. Dr. Kriván 
Gyuláné székely népöltözetben Irsa y 
Nándor zongorakisérete mellett székely 
dalokat énekel. A délutánra a belépődij 
20-30 lei és az ifjuság ezuton hivja meg 
Temesvár magyar közönségét. 

A törökországi turára indult TAC 
csapata tegnap megnyerte első mérkő- 
zését és ezzel méltó dicsőséget szerzett 
külföldön a temesvári sportnak. Barát- 
ságos nemzetközi mérkőzés keretében 
játszott a temesvári csapat a konstan- 
tinápolyi együttessel és azt 6:2 (6:0) 

arányban fölényesen lehengerelte. A 

második félidőben a TAC fékezett, mert 

Holnap, vasárnap két elsőosztályu 
mérkőzés kerül lebonyolitásra Temes- 
várott. Ezek a mérkőzések nincsenek 
nagy befolyással az elsőosztályu bajnok- 
ság kialakulására. Mindamellett na- 
gyobb érdeklődésre az Electrica- 
Hertha mérkőzés tarthat számot. Ez a 
mérkőzés az Electrica-pályán délután 
félnégy órai kezdettel nyer lebonyoli- 
tást. 

Az elmult vasárnap az Electrica 
együttese szép győzelmet aratott a re- 

sicai munkáscsapat felett. Az Electrica 

győzelmének értékét emeli az, hogy a 
villamoscsapat tartalékoltan utazott Re- 
sicára és ezenkivül az RMTE tudásban 
nagyot fejlődött, miáltal otthonában 
veszélyes ellenfele lehet minden temes- 
vári egyesületnek. 

A zsombolyai Hertha csapata az őszi 

UJPEST GYŐZÖTT 

Ujvidéken tegnap délután mérkőzött 
az Ujpest futballcsapata a belgrádi 

Jugoszlávia egyesület labdarugóival. Az 
eredmény 3:1 (1:0) az Ujpest javára. 

A román-magyar amatőrválogatott 
mérkőzésének óvása 

A román nemzeti válogatott Buka- 

restben fölényes győzelmet aratott a 
magyar amatőrvál gatott ellen. Annak 
idején a magyar szövetség részéről a 

válogatott mérkőzés megkezdése előtt 
óvást nyujtottak be, mert a román 

csapatban állitólag profijátékosok is 

szerepeltek. A kupakonferencia a jövő 
hónap folyamán tartja ülését, melyen a 
magyar szövetség óvását is tárgyalják. 
Sportkörökben nagy érdeklődéssel te- 

kintenek a kupabizottság döntése elé. 

Sport 
Matalmas győzelmet aratott a TAC 

első konstantinápolyi mérkőzésén 
még három nehéz mérkőzés előtt áll és 

nem akarta erejét tulságosan igénybe 

venni. A TAC góljait a következők rug- 

ták: Somogyi 1, Kölbig 3, Pos- 

sák lés Koroni szintén 1 gólt ru- 

gott. A győzelem hire még tegnap este 

érkezett Temesvárra és a TAC hiveinek 

táborában lelkes örömmel találkozott. 

A Oő hupamérhkőzése és a 04C külföldi 
szeveplése miatt vasárnap csak két elsőosztályu 

métkőzes kevül lebonyolitásta 
szezon folyamán szépen szerepelt, első 
mérkőzéseit megnyerte és csak a TAC 
és TMTE együttesétől szenvedett vere- 
séget. Az Electrica viszont a TMTE-től 

kapott ki, de eldöntetlenül játszott a 
TAC csapatával. Ennek alapján az Elec- 
trica minimális gólkülönbségü győzelme 
valószinü. Mindenesetre az Electrica 
együttesének meg kell dolgoznia, ha a 

jóképességü zsombolyai csapattól mind- 
két bajnoki pontot el akarja hóditani. 
A másik bajnoki mérkőzés a Rapid- 

Banatul a Rapid-pályán kerül eldöntés- 
re. Mindkét elsőosztályu csapat a ta- 
bella végén helyezkedett el és a bajnoki 
szezon folyamán egyik csapat sem árult 
el biztató formát. Ennek a mérkőzésnek 
a kimenetele teljesen bizonytalan és 
bármelyik csapat minimális gólkülönb- 
séggel győzhet. 

TMTE-Transsylvania 

A bukaresti szövetség leirata alapján 
a lejátszott TMTE-Transsylvania mér- 
kőzést barátságosnak nyilvánitotta és a 
két csapat holnap, vasárnap ujra talál- 

kozik. Ez a mérkőzés a román kupaküz- 
delmekhez fog tartozni. A mérkőzés a 
TMTE-pályán kerül lebonyolitásra, 
melynek nagy favoritja a munkáscsapat. 

Bécs-Páris Hiden nélkül 

November 1-én kerül eldöntésre Bécs 
-Páris válogatott mérkőzés. A franciák 

már összeállitották a valogatott együt- 
test. Ebben az együttesben a franciák 
nem szerepeltetik a nemrégen francia 
együttesbe szerződött Hiden t, a vi- 

lághirü bécsi kapust. Ugylátszik, a 
franciák el akarják kerülni, hogy Hiden 

A mintavásár egész tartama alatt a 
volt Ferdinánd-vendéglő termelben 

egy 

bajorokat, akkor minden val 

holnap mérkőzik Bernben Sváj. 
logatott csapata ellen a világbajn 

selejtező keretében. A Ssvájcia 

kiálló román futballcsapat végleg 
tékosai Zombory, Vogl, Albu, 
vetz, Barátki, Lakatos, Bindea, 

Sepi, Bodola és Dobay. 
s 

Miként jelentettük, vasárnap 
kitüzve nemzeti bajnoki mérk 
tében a NAC-Gloria és a 1 

szerint a nemzeti ligabajnoki 
seket nem tartják meg holnap, 
játékosok nagyobb részét a ! 

bukaresti nemzetközi mérkő 
x 

igénybe. 

Barátki körül 
Ismeretes, hogy Pelikán dr. 

döntőbiró megállapitása szerint 
rátki román állampolgár, a 

budapesti Hungária szerződéses j 
sa. Ha ezt a megállapitott tényt r 
FIFA is efogadja és magáévá 

akkor kitünik, hogy a bukaresti 
szövetség jogtalanul igazolta a 
részére. Ebben az esetben me 
hetők mind azok a e b 

mérkőzések, melyeken Barátki 
vett. A bukaresti labdarugószó 
ezért izgatottan várja a FIFA h 

zatát, amely ez esetben a nemzel 
nokságok eddigi álsát is meg! 
tathatja. 

Marathoni uszás 
A long-áslandi öbölben mar 

uszást rendeztek, amelyen a 

kitünőbb profi uszói vettek részt. 
tesnek az olasz Gambbi kerül 

óra és 34 perc idővel, 2. Nelso 
Georg Young lett, 

* 

Lengyelország sportkapcs lent 

Pelikán dr. a cseh futball 

ség elnöke, a lengyel szövetségtől 
sitést kapott, hogy Lengyelorszás 

felveszi a erortkapcsolatakat sz 
oroszországgal. 

ökölvivő-bajnokság 
Budapesten október 28-án méri 

erejét a magyar és bajor válol 
ökölvivócsapat az Európa-k 
magyaroknak eddig hat, a bajo 
és csehszlovákoknak öt-öt pontji 
A három nemzetnek egymás ell 
kőzése van még hátra és ha eb 
küzdelemben a magyarok legy! 

szerint Magyarország nyeri 
Európa-kupát.



9.45: Zongorahangver- 

Hangverseny. 11: Zenekari 

udapest. 7.45: Torna. 117 

5: Haris Győző vokálkvartett- 

erseny 2.30: Zenekari hang- 
Zsiga cigányzenekari 

Mit üzen a rádió 7 45: 

zini közvetités a BBETE torua 
15; Nagy Margit és Pusztay 

angverseny. 4.40: Kar- 
Gramofonzene. 8: ze 

1 9.20: Vigjátékelőadás. 11.5 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 

ngverseny. 5 Cseh dalok. 5.30. 
angverseny. 8: Csehszlovák 

11: Tánczene. Berlin. 10: Vi- 

szüreti-est. Breslau. 5.10: Kávé- 

9: Filharmonikus hangverseny: 

dám zene. 11.55: Tánczene. Frank- 

rka-óra. Hamburg. 9.35: Vidám- 

Tánczene. Lipcse. 5: Szórakoz- 

Hangverseny. 9: Az édes kis- 
rett előadása. 12: Tánczene. 

. Gramofonzene. 9.40: A Mar- 

ma emlék-estje. München. 9: Ze- 

gverseny. 10: Szüreti ünnep. 12: 

Róma. 9.15: Gramofonzene. 9.45: 

nuszok. Strassburg. 9.45: Gra- 

10.30: Zongorahangverseny. 

ndolinzenes 12.30: Tánczéne- 

7.A5; Gramofonzene. 9: Tánc- 

kal. 11: Szórakoztató zene. Stutt- 

Nagy tarka-est, utána tánczene. 

Zenekari hangverseny. 7.20: 

! kettős. 9: Csehszlovákia függet- 

ilvánitásának tizennegyedik évfor- 

kalmából cseh zeneünnep. 11.15: 

hangverseny. 12.5: Tánczene. Zág- 

Enekkari hangverseny. 9. i5. Orosz 

eeronyi 10.15: Könnyü zene. 

Ma nyilik meg a temesvári áruminta- 
vásár. A sörgyárnak erre a célra áten- 

gedett külön épületében mutatkozik be 

Temesvárnak és a Bánságnak fejlett 

kereskedelme, ipara. A kiállitott anyag, 

amelynek izléses és müvészi keretben 

való elhelyezéséről gondoskodtak, ön- 

magáért beszél. A kiállitás területén az 

egyes cégek számára rendelkezésre bo- 
csátott fülkékben ott látható ennek az 

országrésznek tudása, szorgalma, igyek- 

vése megtestesülve azokban az árukban, 
amelyek kiállitásra kerülnek. 

Az árumintavásár iránt élénk érdek- 
lődés nyilvanul meg. Bukarestből és az 
ország minden nagyobb városából töme- 
gesen jelentették be érkezésüket az ér- 

mesvári árumintavásár látogatói a vas- 

uton 5090-os kedvezménnyel utazhatnak, 

tiz nap alatt több ezer látogatót várnak 
a kiállitásra. Sokan jönnek azonban kül- 
földről is. Belgrádból háromszázan, Bu- 

ték be eddig részvételüket. 

Gafencu iparügyi és kereskedelmi 

igazságügyminiszteriumban az iparügyi és 

reskedelmi törvény készitése. A készülő töre 

vényjavaslat irányelve: a hítelélet felélesz- 

tése. Az uj kereskedelmi törvényjavaslat a 

november közepén megnyiló ülésszakban 

iánczene. 

szobra 

kerül a parlament elé. 

Ma délelőtt nyiik meg ü önnepelyes 
ikeretben a nagyszabásu temesvári 

árumintavásár 

negyednyolc órakor érkezik Temesvárra. 

reskedelmi és iparkamara ünnepélyes 

ja mondani, akinek szavaira Baltes- 
cu János dr. kamarai elnök válaszol. A 

nek tiszteleteére az Unio-klubban va- 

deklődők. Tekintettel arra, hogy a te- 

A tiz és husz leies jegyek a kiállitás 

dapestről pedig kétszázötvenen jelentet- i 

A kiállitás ünnepélyes megnyitása igazolvány feljogosít a vasuton féláron 

alminiszter jelenlétében fog végbemen- 

Készül az uj kereskedel
mi törvény. z 

kereskedelmi miniszterium szakértőinek be: 

vonásával most van folyamatban az uj kel 

ni. Az alminiszter ma reggel három- 

Délelőtt kilenc órakor résztvesz a ke- 

közgyülésén, aztán pedig kiséretével ki- 
vonul a mintavásár szinhelyére. A meg- 
nyitó beszédet Gafencu alminiszter fog- 

megnyitás után Gafencu végigmegy az 

árumintavásáron, amelynek viragdiszei- 

kKertészeti igazgató gondoskodott. 

Este nyolc órakor Gafencu alminisz- 

ter és Temesvár más előkelő vendégei- 

Csora lesz. 

A kiállitás rendezősége tiz, husz és 

negyven leies jegyfüzeteket bocsátott ki. 

területére való egyszeri belépésre jogo- 

sitanak és ezenkivül különböző kedvez- 

ményeket biztositanak. A negyven leies 

jeggyel korlátlan számban lehet a kiál- 

litást megtekinteni és ezenkivül ez az 

való utazásra is. Jegyek a Péli Hir- 

lapnális kaphatók. 

Valutaárfolyamok. A valuták eladási 

ára a következő: francia frank 6 lei 90 

bani, svájci frank 38 lei 40 Bani, belga 

frank 28 lei 80 bani, angol font 530 lei, 

olasz lira 9 lei 25 bani, török font 81 lei, 

dollár 120 lei, német márka 41 lei 50 bani, 

holland forint 69 lei, cseh korona 5 lei, ma: 

gyar pengő 24 lei, osztrák schilling 22 lei, 

ről Demetrovici Mihály városi 

Autók nután fizetendő adók. A miniszté- 
rium értesiti a gépkocsitulajdonosokat, 
hogy a gépkocsi utáni adót minden évne- 

gyed megkezdése előtt, tehát január 1-én, 

április 1-én, julius 1-én és október 1-én kell 
fizetni. Ezzel egyidejüleg a minisztérium 
azon autótulajdonosoknak, akik az októberi 

negyedre még nem egyenlitették ki adótar- 

tózásukat, október 30-ig haladékot nyujt 

Azok a gépkocsitulajdonosok azonban, kik 

a zz áprilisi és juliusi gépkocsiadójukat sem 

fizették ki, nem nyerhetnek halasztást. 

Csökkentik a kereskedelmi és iparkama- 

rák számát. Az iparügyi és kereskedelmi 

miniszteriumban most van előkészület alatt 

a kereskedelmi és iparkamarák átszervezé- 

séről szóló törvényjavaslat. Az átszervezés- 

sel kapcsolatosan lényegesen lecsökkentik a 

kereskedelmi és iparkamarák számát, 

amennyiben ezentul a jelenlegi negyven- 

nyolc kamara helyett mindössze tizenöt 
lesz. Kereskedelmi és iparkamarák lesznek 

Bukarestben, az egyes tartományok köz- 

pontjában, valamint a kikötőkben. 
A temesvári gabonapiac irányzata a bu- 

zában élénkülést mutat. A kinálat mini- 

mumra csökkent. A temesvári gabo- 

natőzsde tegnapi árai a következők: 76 

kg-os buza 345 lei, 78 kg-os buza 360 lei, 

ó-tengeri 200 lei, zab 160 lei, korpa 110 lei, 

takarmányárpa 160 lei, zsáknélküli kismal 
mi liszt a 30/70-es kategóriából 540 lei, 

zsáknélküli takarmányliszt 130 lei, lóhere 

mag kilója 36-37 lei, mig a lucerna kilója 

34-35 lei. 

Eldobijuk 
süket ee csöveit! Csekély havi dii elle- 
nében azokat ujakra cseréljük, 
készülekét karban tartjuk. akkamulátorát 
töltjük, javitjuk, 

tezelőtt 
Rádió Rédei Aerovox) 

Jőzsetváros, Bul. Carol 18. Teleton: 14.00 

Szombat, október 28. 

Csókol Veronika. 
A marathóni futás. 
A kisértetek vonata. 

Apolló-mozi: 

Forum-mozi: 
Capitol-mozi: 

Concordia-mozi: 

tulajdonképpen egy egészen rendkivül tehetséges, 

zseniálisnak mondható emberrel van dolga. 

dinár 2 lei 50 bani, zloty 19 lei 50 bani. 
A revü szőkéje. 

ál Endre kiallitása a loyi nalatában 
Duma müködését és az alkotmány alapvető uj szabad

 

ságait biztositotta. 

53. folytatás. 

gróf pályafutása rendkivül érdekes volt. A 

sban született, ahol atyja tanfelügyelő volt, 

g született Fadejev-leány volt, egy ! hirneves 

csalá sarjadéka. Eleinte matematikai ta- 

okkal foglalkozott Witte, de később, mivel 

gény volt, arra kényszerült, hogy a vasut- 

] aljon egészen csekély kis hivatalt. 
hosszu éveken 

mögötti elhagyott faluban, Popiel- 

onatokat és a váltóörök és bakte- 

üli társasága, mert még a kis fa- 

órai kocsijárásra volt az állomástól. 

ere egy szemleut alkalmával a forgalmi 

a hóviharban ott rekedt az állomáson 

letében. A forgalmi igaz 

veivel. 

apon át witte állomási elől- 

nbe nyuló nap alatt rendkivül Sokat beszélge 

ével a világ minden dolgairól és rájött, hogy 

Hazatérése után azonnal felváltatta tehát Wittét és 

berendelte a központba, ahol minden rangfokozat
 át- 

ugrásával egyenesen legfőbb munkatársává tette.
 

Witte valóságos csodákat produkált a vasutigazga-
 

tás ágazataiban és rövidesen mint Oroszország leg
ki- 

válóbb szakemberéről beszéltek róla. Csakhamar ő 

lett az orosz államvasutak igazgatója, majd minis
z- 

ter, végül miniszterelnök. Már a japánokkal viselt 

mandzsuriai háborut is ellenezte. De nem sikerül
t ke- 

reszteznie a háborus párt terveit, az ő részére már 

csak az a szomoru szerep jutott, hogy 
a lealázó fel- 

tételü béketárgyalásokat vezesse és elfogadja. 

Természetesen a háborus párt már akkor is gyü- 

lölte ezt a fagyos, tisztán látó embert és még
 nagyobb 

lett iránta való ellenszenve, amikor Witte
 jóslatai va- 

lóban be is teljesedtek. Mert, hogy ezek a 
hadakozá- 

sok tulajdonképpen egy vesztett háboruval voltak 

egyértelmüek, aziránt most már a 
szégyenteljes béke- 

kötés alkalmából senkinek sem lehetett két
sége. 

A cár maga is szive mélyéig gyül
ölte Wittét. Saját 

gyengeségének volt ellentéte ez
 a hajthatatlan aka- 

ratu ember, aki minden tanácsk
ozás alkalmával való- 

sággal zavarba hozta ellenállhatatlan p
arancsoló ér- 

Gyülölte a cár Wittét, de el kellett 
ismernie 

páratlan államférfiui nagyságát és e
zért a erófi elmet 

adományozta neki. 

donképpen Wi itte 
szély legsürgősebb 

te a cár nevében a hires kiáltványt, intéz amely a 

Hogy Oroszországban már előbb n
em tört ki egy 

ő erejüd 

Witte gróf azonban nem tudta nemzetmentő terveit 

végérvényesen megvalósitani, mert a háborus párt és
 

a Kék csillágos szoba társasága mindvégig ádáz, tit 

kos harcot folytatott müve ellen. Igy kiábrándulva és 

végleg elkeseredve, bucsut mondott a politikai pál
yá 

nak Witte és Biarritzba vonult vissza, mint magán
zó 

Midőn a hadüzenet után hazatért, a cár mégis ki: 

váncsi volt, hogy véleményét meghallgassa és e
zért 

magához kérette 

Witte természetesen a régi volt most is. 

Egyenes és szigoru a kiméletlenségig. 

A cárnak nem lehetett öröme ebben a beszélg 

ben. 

Eza háboru őrültség, rövidlátó és korlátolt ité- 

letü politikusok munkája - kezdte Witte. Amit a ja
 

pán háboru előtt mondottam Felségednek, ugyana 

mondhatom most is. Csakhogy, ameddig annak a há 

borunak csak szégyenteljes békekötés volt az ! 

ménye, addig ez a mostani háboru esetleg o 

végpusztulását fogja maga után vonni. 

A cár halálsápadtan hallgatta Witte vésztjósló sza- 

vait, bármennyire is gyülölte őt, meg kellett érteni 

hogy ez az ember csakis az igaz ja. Külön 

ben már a multakban is a tén 
i 

ták Witte zsenijális éleslátását 

Miklós né 
náboru elk rülhe etlen volt. Majd felbátorodva W 

hali 

vitatni. A haknokról és a kárpótlásokró 
beszélt, amelyeket az esetleges győzelem Orosrorszig 

számára biztosithat. (Folyt. köv.) 



Egyes szó ára 3 lef; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit Hzetnek. Jeligés hirdetések 
eimét a kiadóhívatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével elá- 
tott irásbel ajánlatot kell beküldeni 

a kiadónivatainak. 

Jbázasság 

Árvalány vagyok 
birtokos családból, férjhezmennék. 
Exisztenciával biró férfiak, vagy olya- 
nok, akik benősülnének, irjanak bizalom- 

mal Nagy Jenő huszonnégy éve fennálló 
házassági irodájához, Budapest, Rákó- 
ezi-ut 57 b. (2050) 

Nyuzdilkepes férfi 
magánvagyonnal bir, nősülne. Gyermek- 
szerető hölgynek felvilágositással szol- 
gál: Nagy Jenő, Budapest, Rákóczi-ut 

57/b. (1953) 

zr ] 

Megbizható mindenes 
aki jól főz, éves bizonyitványokkal no- 
vember 1-re felvétetik. Cim a kiadóban. 

(1689) 

Bejárónőnek 
tisztességes rendes asszony, éves bizo- 
nyitvánnyal azonnal felvétetik. Vadász- 
erdei-ut 11/c. (1897) 

Alkalmazunk 

urakat és hölgyeket jelentékeny havi jö- 
vedelemmel a világhirü Dodge autómo- 
bilok, Dodge-Brothers teherautók, autó- 
buszok és mezőgazdasági gépek részlet- 
fizetéses eladására. Részletek: Perrynél, 
Cluj, Regina Maria 53. (670) 

dászvétet!t 
Eladók! 

föltőkályha, iróasztal, könyvszekrény, 
finom állótükör garnitura és még több 
butordarab kifogástalan allapotban jutá- 
nyosan kapható. Vadászerdei-ut 11/c. 

(6454) 

Tófekvésü 
jól jövedelmező, 11 kényelmes lakásból 
álló emeletes ház, külföldre való távozás 
végett, olcsón eladó. Bővebbet Jánosi, 
Józsefváros, Begabalsor 16. (3523) 

Eredeti R. C A. 
rádió-készülékek 
1000/,-os szelektivitással, uj 
modellek jobbak és olcsób- 

bak megérkeztek. Lerakat 

RECSKEMEII- -Hó Timisoara I. 
Telbisz-u. i 

H a szép akarlenni, 
használjon KULK A-éle 
luiliom-tejkrémet, u 
elseppant, lliom e ndset 

kzkA Eniaes 
a Fekete kzós 

Belváro Szent György-tér. 

a Belvárosban, előnyös fekvésü, erősen 

leszállitott áron azonnal eladó. Cim a ki- 
adóban. ((3531) 

Két üzleti rolló 

ládák és hordók eladók. Káldor, Szent- 

györgy-tér 4. (3533) 

Tartóshullám 
6-9 hónapi garanciával 

J. WALTRICH 
tfodrásznál 

Fő-utcaés Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál. 

A szobás lakás 
modern, ujonnan kifestve azonnal kiadó. 
IV., Uri-u. 2. (3510) 

Kiadó 

két szoba, konyha és speizos magas szu- 
terén lakás november 1-ére. Cim: Str. 
Lenau 12. Villa Stella (3521) 

4 szobás 

modern lakás kiadó a Papneveldei bér- 
házban, Belváros, Lonovics-u. 12. (3528) 

Szolid uriembernek 
abszolut különbejáratu butorozott szoba 
fürdőszoba-használattal a Józsefváros 
centrumában, esetleg teljes ellátással, 

kiadó. Cim a kiadóban. 

E rovatha este nyolc óráig feladott hirdetések másnap reggel meg- 
jelennek. 

Kizárólag LEVELEZÉS, HAZASSÁG, ALLAÁSKERESES, OKTATÁS 
és TESTAPOLAS céljaira szolgáló hirdetési rovat. 

Egy szó ára EGY LEL vastagabb betüvel szavanként KETTő LEIL. 
Vidékről a hirdetési dij BELYEGEKBEN küldhető be. 

A legkisebb hirdetés ára TEZ LEL 
A hirdetési dij minden esetben ELőRE FIZETENDŐ. 

Kevelezés 

Ismeretség hiányában ezuton 
keresem magas barna leány tisz- 

tességes ismeretségét. Jelige „Há- 

zagság lehetséges". 

Vagyontalan, állásbar levő uri 
fiu levelezne házasság céljából 
szintén állásban levő uri leánnyal. 
Leveleket kérek „Epitsünk jövőt" 
jeligére a kiadóhivatalba. 

; 

Házasság 

Férjhez menne 15 év óta egy he- 

lyen állásban levő 36 éves tisztvi- 
selőnő. Leveleket „Rövid az élet" 
jeligére a kiadóba kérek. 

Államvasuti alkalmazott elvenne 
25-30 év körüli ingatlannal ren- 

delkező leányt. Levelet „Biztos 

jövő jeligére a kiadóba kérek. 

Levele van: „Személy a fontos", 

„Éva 1933" és Jólét és szeretet" 

jeligéseknek. 

Nyugdijas uriemberek közül ki 
lenne férje egy szolid, jó anyagi 
szituációban levő A44 éves. urileány- 

nak, az irjon „Öszi esték" jeligére 
a kiadóba. 

Atllást keces 
ktt 

Vállalok hi ilag kezelve, kényes 
uraktól mosást, vasalást. Cim a 
kiadóban (305) 

Endlizést 3 leiért. elsőrendü 
himzést, függönyök és diszpárna 

montirozást olcsón vállalok. Cim a 
kiadóban. . 

ddékre 

Bőrkabát javitása, tisztitása, 
festése 200 lei. Amigó, Bega-balsor 
20 szám. 
Középkoru magános nő ajániko- 

zik házvezetőnőnek magános urhoz 

vagy idősebb házaspárhoz, a ház- 

tartás minden ágában jártas. Vi- 

is megy. Iskola-utca 17. 

Gildéné. (316) 

Mindenes szobalány éves bizo- 
nyitványokkal állást keres. II, 

Coronini-tér 28. I. em. 2. 

Őktatás 

Engelmann, akadénniát végzett 
okleveles gyorsiró, könyvelő és le- 

veleze magánoktatásai. IV., Küttl- 
tér 1. 

Szabászati tanfolyamok a szabá- 

szati akadémián, beiratások októ- 
ber 20-ig. Dóm-tér 9. 

Tanitónő német, román órákat 
ad lakásán és lakáson kivül felnőt- 
teknek is. „Tanitónő" jelige. 

Wellmann Rezső tanár Köszeg- i 
hy-utca 1, vállal középiskolai ta- 
nulókat magántanitásra. 

Begovics tánctanfolyamai meg- 

kezdődtek. Vasárnap délután tánc- 
kotériák. Uj helysés: Belváros, 

Liget-ut 4. 

lestápotás 

Uj fodrászüzlet a Belvárosban, 
Elsőrendü kiszoigálás. A. Alexan- 
dru. Jenőherceg-utca 1I-:-- 

Ösz haját eltüntetheti e 
Haarregenerátorral". Üvege 45 lei. 
Nicolinnál Timisoara I., igebnt 8. 

IV. sorsjáték első osztályára m 
érkeztek. 1/s ára 125.- lei, 14 25 
12 500.- lei, 1/, 1000.- lei, 
Temesvári Mentőtársulati s 
ára 50.- lei kaphatók: a közis 

diszkreció mellett! Siessen te 
March-trafikban Timisoara, ! 
tér 1. sz. alatt. Postán pénz előz 
küldése plusz 17 lei ajánlott 
ellenében eszközlök. 

raktár, vagy mühelyhelyiség, 14 
november 1-re, Csillag-u. 60. 

a házban a házgondnoknál, 

azon személyt, aki perfekt nem 

gépirónőnek állást szerez, Ajá 
korlott" jeligére a kiadóba kére 

a mun 

A Katollkas 1 

asztalos üze 
(Belváros, Jenöhereg-utca 

épület- és buto 
munkákat és javitáso 
2 le bban 

párteló ezeger 


